
  

 

Κφριοι δικαςτζσ, βρίςκομαι 

ςιμερα εδϊ κατθγοροφμενοσ ςε 

δίκθ θ οποία  είναι δίκθ πολιτικι. 

Δε δικάηεται ο Πεικίασ, αλλά ςτο 

πρόςωπό του δικάηεται ολόκλθρθ 

θ δθμοκρατικι παράταξθ. 

Ειλικρινά ζπεςα από τα ςφννεφα, 

όταν πλθροφορικθκα το εισ βάροσ 

μου κατθγορθτιριο, όμωσ ςε 

καμιά περίπτωςθ δεν φοβικθκα, 

γιατί το κατθγορθτιριο είναι τόςο 

ςακρό και αβάςιμο, τόςο γενικό και αόριςτο που αμζςωσ κα 

καταπζςει. 

Κατθγοροφμαι, λοιπόν,  από τουσ Ολιγαρχικοφσ για 

προςπάκεια υποδοφλωςθσ τθσ Κζρκυρασ, τθσ πατρίδασ μου 

ςτθν Ακινα. Η κατθγορία αυτι είναι τόςο προςβλθτικι και τόςο 

ατιμωτικι για ζναν περιφανο Κερκυραίο πατριϊτθ. Θα ιμουν 

ανάξιοσ άρχοντασ εάν είχα ςτο νου μου τζτοια πράγματα ι 

τζτοιεσ προκζςεισ. Αν όμωσ βλζπω ότι το ςυμφζρον τθσ 

πατρίδασ μου είναι θ επιμαχία με τουσ Ακθναίουσ, όπωσ 

απζδειξαν και τα πράγματα, αυτό δε ςθμαίνει πωσ 

υποδουλϊνω τθν Κζρκυρα ςτθν Ακινα. Απεναντίασ εξαςφαλίηω 

ότι θ Κζρκυρα κα ςυνεχίςει να υπάρχει και αφριο, ελεφκερθ και 

περιφανθ. Άλλωςτε πριν λίγο καιρό, όταν ιρκαν εδϊ Ακθναίοι 



και Κορίνκιοι πρζςβεισ, μόνοσ του ο λαόσ αποφάςιςε με 

ψθφοφορία και ανανζωςε τθν εμπιςτοςφνθ προσ τουσ 

Ακθναίουσ. Κι αν μου επιτρζπετε, κφριοι δικαςτζσ, κα πρζπει οι 

μθνυτζσ μου, να εξθγιςουν που ςτθρίηουν το καταςκευαςμζνο 

κατθγορθτιριο. Διαφορετικά κα είναι κοινοί ςυκοφάντεσ και 

πρζπει εςείσ να φανταςτείτε ποια προςωπικι ι κομματικι 

εμπάκεια κρφβεται από πίςω. Γιατί εμζνα, κφριοι δικαςτζσ, μου 

μυρίηει εδϊ, κάποια ςκευωρία. Τελειϊνοντασ τθ ςφντομθ 

απολογία μου, για να μθ ςασ κουράςω, δθλϊνω με όλθ τθ 

δφναμθ τθσ φωνισ μου ότι κακαρόσ ουρανόσ αςτραπζσ δε 

φοβάται κι ότι είμαι πζρα για πζρα ακϊοσ. Μετά από αυτό, 

εναπόκειται ςε ςασ  να με κεωριςετε ακϊο και να με 

παραδϊςετε κακαρό ςτθν Κερκυραϊκι κοινωνία τθν οποία 

υπθρετϊ με ανιδιοτζλεια εδϊ και πολλά χρόνια!!.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Κφριοι δικαςτζσ, εγϊ ωσ 

εκπρόςωποσ των πζντε 

Ολιγαρχικϊν που κατθγοροφνται, 

παραδζχομαι ότι,  τόςο εγϊ όςο 

και οι άνκρωποι που εκπροςωπϊ, 

όντωσ κόψαμε βζργεσ για τα 

κλιματα  από το ιερό του Δία και του Αλκίνου. Εδϊ κζλω να 

ςτακϊ και να πω ότι όλα τα πράγματα ςτθ ηωι ζχουν κάποια 

αιτία. Ξζρω ότι εμείσ τϊρα φαινόμαςτε ςαν αςεβείσ ςτα μάτια 

ςασ ι εκμεταλλευτζσ ι ςυμφεροντολόγοι. Θυμθκείτε όμωσ, 

κφριοι δικαςτζσ, ότι εμείσ ιμαςταν εφτά χρόνια αιχμάλωτοι και 

οι περιουςίεσ μασ ριμαηαν εδϊ εγκαταλειμμζνεσ, αφοφ οι 

γυναίκεσ μασ, όπωσ είναι φυςικό δεν μποροφςαν να μασ 

αναπλθρϊςουν. Ζτςι λοιπόν, χάςαμε τισ άμαξεσ που είχαμε, τα 

ηϊα, τουσ δοφλουσ μασ και γενικά το βιοσ μασ. Και τϊρα που 

βρεκικαμε πίςω ξανά, ο χρόνοσ τθσ  ςποράσ είχε περάςει και 

δεν προλαβαίναμε. Η κα χάναμε τθ ςοδειά ενόσ χρόνου και θ 

Κζρκυρα κα αναγκάηονταν να κάνει ειςαγωγζσ που είναι πολφ 

δφςκολεσ, λόγω του Πελοποννθςιακοφ πολζμου ι κα ζπρεπε 

κάτι να κάνουμε. Οι ιεροί χϊροι μασ ζλυςαν τα χζρια. Πιςτζψτε 

μασ ότι δεν πιραμε τόςο εφκολα τθν απόφαςθ, οφτε με 

ελαφριά τθν καρδιά. Ήταν τόςο επείγοντα όλα, ϊςτε 

ςκεφκικαμε πωσ οφτε και οι κεοί δεν κα κυμϊςουν με το 

ςκοπό μασ, αφοφ όλοι ςασ ξζρετε ότι ο ςκοπόσ αγιάηει τα μζςα. 



Άλλωςτε δεν το κάναμε κρυφά. Το κάναμε ςτο φωσ του ιλιου, 

γιατί πιςτεφουμε ότι όταν θ ανάγκθ είναι βαριά, οι 

παρεκτροπζσ επιτρζπονται. Δεν κα ιςχυριςτοφμε, κφριοι 

δικαςτζσ, ότι κι άλλοι το ζχουν κάνει, γιατί δεν είναι ςτο ικοσ 

μασ τα ςφάλματά μασ, να τα ιςοφαρίηουμε με των αλλωνϊν τα 

παρανομίεσ. Δε μπορεί να περάςει, όμωσ απαρατιρθτο το 

γεγονόσ, ότι ο Πεικίασ μασ αντιμινυςε, αποδεικνφοντασ τθ 

μνθςικακία του, γιατί κάποιοι ολιγαρχικοί πολίτεσ τον είχαν 

μθνφςει νωρίτερα. Είμαςτε φιλιςυχοι πολίτεσ, νοικοκφρθδεσ, 

οικογενειάρχεσ και ποτζ δε βλάψαμε με πρόκεςθ κανζνα. Στα 

καλά τα χρόνια δίναμε δουλειά ςε πολλοφσ φτωχοφσ, αλλά ο 

πόλεμοσ μασ κατζςτρεψε, ξεπζςαμε και προςπακοφμε να 

ςτακοφμε ςτα πόδια μασ. Νιϊκουμε το βάροσ τθσ αςζβειασ 

ςτθν ψυχι μασ και ηθτοφμε τθν επιείκεια του δικαςτθρίου.  Το 

χρθματικό ποςό που ηθτικθκε από τθν Βουλι να πλθρϊςουμε 

είναι υπερβολικά μεγάλο και υπερβαίνει τισ δυνατότθτζσ μασ. 

Θα ιταν πιο δίκαιο να  ςυμψθφιςτεί αυτό το ποςό και να 

προβλζψετε και κάποιεσ δόςεισ, ϊςτε να προλάβουμε να 

πουλιςουμε τθ ςοδειά μασ, γιατί τϊρα, ειλικρινά είμαςτε όλοι 

μασ πανί με πανί. Με τθν ελπίδα ότι κα μασ ςυγχωρζςει ο κεόσ 

που  τον προςβάλαμε,  αφινουμε τϊρα τθν απόφαςθ ςτουσ 

ςοφοφσ και δίκαιουσ δικαςτζσ, να αποφαςίςετε εςείσ τι είναι το 

δικαιότερο και το καλφτερο για όλουσ μασ.    

 

 

 



 

Τα δφο κατθγορθτιρια είναι τελείωσ διαφορετικά. Η 

κατθγορία των Ολιγαρχικϊν εναντίον του Πεικία είναι ότι 

«προςπακεί να υποδουλϊςει τθν Κζρκυρα ςτουσ Ακθναίουσ». 

Πρόκειται για μια γενικι και  αόριςτθ κατθγορία, θ οποία δε 

μπορεί να αποδειχκεί ςτο δικαςτιριο. Χρειάηονται 

ςυγκεκριμζνοι μάρτυρεσ που να αναφζρουν ςυγκεκριμζνεσ 

ενζργειεσ του Πεικία, κάτι όμωσ που δεν υπιρχε. Ήταν μια 

κακαρά πολιτικι δίκθ, υποκινοφμενθ από τα κομματικά πάκθ 

και καταςκευαςμζνθ. Το αποτζλεςμα ιταν να καταπζςει ςτο 

δικαςτιριο και ο Πεικίασ πανθγυρικά να ακωωκεί. Αντικζτωσ θ 

κατθγορία εναντίον των Ολιγαρχικϊν είναι ότι «ζκοψαν 

χάρακεσ από το ιερό του Δία και του Αλκίνου». Η κατθγορία 

αυτι είναι πολφ ςυγκεκριμζνθ και αςφαλϊσ κα υπάρχουν 

μάρτυρεσ  και άλλα αποδεικτικά  ςτοιχεία. Εκτόσ αυτοφ το 

αδίκθμα αναφζρεται ξεκάκαρα ςτο νόμο και μάλιςτα υπάρχει 

και θ ποινι. Πρόςτιμο ενόσ ςτατιρα για κάκε χάρακα. Οι 

Κερκυραίοι όντασ κεοςεβοφμενοι ζχουν υψθλό πρόςτιμο για 

τουσ παραβάτεσ του νόμου. Το κατθγορθτιριο λοιπόν, είναι 

γερά «δεμζνο» και  φυςιολογικά οι Ολιγαρχικοί καταδικάηονται 

να πλθρϊςουν ζνα τεράςτιο χρθματικό ποςό. 

 


